數學三下-2

望安國民中學98學年度第2學期第2次段考數學科試卷

9年甲班  座號：     姓名：
出題範圍：第2章
一、選擇題：每題4分，共40分。
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答

 

(
Ｃ
) 1.
幸福國中在寒假過後舉辦三年級
學生數學復習考，右圖為成績次
數分配直方圖。如果小明的成績
排名在全部考生的前8％，則下列
敘述何者正確？
(Ａ) 小明的成績為第8百分位數
(Ｂ) 小明的成績至少贏過8％的人
(Ｃ) 小明的成績在80～100分之間
(Ｄ) 小明的成績進步了8％

(
Ｃ
) 2.
下表為東東班上同學的上學方式：

	上學方式
	步行
	騎自行車
	搭公車
	家長接送

	人數
	18
	14
	8
	10


若要將其畫成圓形百分圖，則代表家長接送的扇形區域，其圓心角是多少度？

(Ａ) 10   (Ｂ) 36   (Ｃ) 72   (Ｄ) 90

(
Ｃ
) 3.
某班10位同學家庭人口數分別為2、3、4、4、4、5、6、6、9、12。設其算術平均數為a，中位數為b，眾數為c，則a＋b－c之值為多少？
(Ａ) 4.5   (Ｂ) 5.5   (Ｃ) 6   (Ｄ) 14
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(
Ｂ
) 4.
右圖為甲、乙兩地溫度
統計盒狀圖，下列敘述
何者錯誤？
(Ａ) 甲、乙兩地的中位數相同
(Ｂ) 甲、乙兩地的四分位距相同
(Ｃ) 乙地的全距比甲地大
(Ｄ) 乙地的溫度分布較分散

(
Ｃ
) 5.
九年一班學生在一次數學小考中，成績眾數為a，全距為70。若將每一項都乘以2後減去25，可得新的眾數為85，新的全距為b，則b－a＝？
(Ａ) 25   (Ｂ) 50   (Ｃ) 85   (Ｄ) 170
(
Ｄ
) 6.
柯南參加數學能力比賽，參賽者有500人，他的成績為第85百分位數，請問下列何者不可能是他的名次？
(Ａ) 71   (Ｂ) 72   (Ｃ) 73   (Ｄ) 76
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(
Ｂ
) 7.
右圖為某國中數學競試成績的累積
次數分配折線圖，請問60～80分
有多少人？
(Ａ) 120   (Ｂ) 160   (Ｃ) 200　　(Ｄ) 240
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(
Ｂ
) 8.
右圖為第三屆書法比賽
的成績分配折線圖，下
列敘述何者正確？
(Ａ) 剛好有10人得65分
(Ｂ) 不及格的人數為17人
(Ｃ) 共有40人參加比賽
(Ｄ) 有人得100分
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(
Ａ
) 9.
下列敘述何者正確？
(Ａ) 投擲公正硬幣一枚，可能連續10次都出現正面
(Ｂ) 氣象預報今天降雨機率99％，表示今天必定下
　 雨
(Ｃ) 丟擲一公正骰子，出現6點的機率會高於出現
　 1點的機率
(Ｄ) 投擲一枚公正硬幣，正反面機率各  EQ \F(1, 2 )。若連續
　 投擲100次，則正面朝上的次數必剛好是50次
(
Ａ
)10.
小明在家中的池塘養了一些鯉魚。為了知道目前池中大約有幾條鯉魚，所以他從池中抓出40條鯉魚並標上記號後放回池中。經過一段時間，再從池中撈出60條鯉魚，結果其中8條有記號，由此可估計池中約有幾條鯉魚？

(Ａ) 300   (Ｂ) 100   (Ｃ) 200   (Ｄ) 150

二、填充題：每題3分，共30分。
 1.
籤筒中有20支籤，上面分別標上1~20的號碼。今從籤筒中任意抽取1支籤，如果每支籤被抽到的機會相等，則抽到籤號是質數的機率為 2 , 5 )eq \o(,_______)
。
 2.
老師將九年六班學生某次數學科平時考試成績由高到低排名後發現，在全班40位同學中，前20名的中位數是67分；後20名的中位數是35分，則全班的四分位距是eq \o(32,______)分。
 3.
下表是九年三班40位同學某次考試成績統計表，若平均成績為48.5分，則2x－y＝eq \o(1,_____)。
	成績 ( 分 )
	0～20
	20～40
	40～60
	60～80
	80～100

	次數 ( 人 )
	5
	x
	y
	9
	3


 4.
設2、2、3、4、5、5、6、7、9、9這十個數的中位數是a。如果從這十個數中任取一個數，那麼取出的數小於a的機率是 2 , 5 )eq \o(,_______)
。
 5.
教務處要抽檢九年一班的數學習作，於是將該班40名學生編號，分別是01、02、03、…、40。現在想抽出6名學生的數學習作來檢查，請由下列亂數表中的第三列第四行開始選取，則抽出的第六位同學是eq \o(20,______)號。( 第一列第五行為9 )

	5646
	9713
	5457
	6316
	2471
	1589
	3537
	4856
	1824

	1824
	2087
	3481
	9008
	6295
	5307
	0595
	0085
	5419

	0065
	8842
	1481
	3772
	8368
	2218
	0352
	0736
	3612

	2601
	8314
	5345
	4440
	3440
	4501
	7694
	3558
	5396

	8935
	4827
	1405
	3739
	8145
	3325
	1740
	9548
	8407

	2651
	8736
	2158
	7257
	8431
	7842
	5501
	1326
	5142
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 6.
右圖是向榮國中三年丙班40位
學生第一次段考數學成績的盒
狀圖。若此份資料的全距為a分，
四分位距為b分，中位數為c分，
則a＋b－c＝eq \o(30,______)。
 7.
已知x、y、z三數的平均數是4，則x＋1、y＋3、z＋5的平均數是eq \o(7,_____)。
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 8.
右圖是小丸子班上某次數學小考成績
的次數分配折線圖，則成績的第75
百分位數應落在eq \o(70～80,_________)分這組內。

 9.
劉老師將班上50位學生的數學段考成績作成相對次數分配表，如下表，則a＋c＝eq \o(27,______)。
	成績 ( 分 )
	次數 ( 人 )
	相對次數 ( ％ )

	0～20
	a
	6

	20～40
	10
	20

	40～60
	b
	c

	60～80
	18
	36

	80～100
	7
	d

	總　計
	50
	100


 10.
新鮮青果市場進口400箱的蘋果，每箱有50顆蘋果。為了要檢驗其品質，所以打開其中2箱，發現有5顆壞掉，則這家公司蘋果的不良率是eq \o(5,_____)％。

三、計算題：每題6分，共30分。
1.
若生男孩與生女孩的機率相同，則一對生下3個孩子的夫妻，他們的小孩是1男2女的機率為何？


[image: image1.wmf] 

解

 

：

2.
下表是九年一班第二次段考數學成績相對累積次數分配表：
	成績 ( 分 )
	0～20
	20～40
	40～60
	60～80
	80～100

	累積次數 ( 人 )
	4
	10
	18
	33
	40

	累積相對

次數 ( ％ )
	10
	25
	45
	82.5
	100


(1) 該班學生成績的算術平均數是多少分？


  (2) 中位數落在哪一組？


  (3) 眾數落在哪一組？


[image: image2.wmf] 

解

 

：(1) ( 10×4＋30×6＋50×8＋70×15＋90×7 )÷40
＝57.5 ( 分 )
　　(2) 40÷2＝20

故中位數落在第20、21位置 ⇒ 60～80分
　　(3) ∵ 落在60～80分的人數最多，有33－18＝15人

∴ 眾數落在60～80分
　　
[image: image3.wmf] 
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：(1) 57.5分；(2) 60～80分；(3) 60～80分

3.
下表為年滿14～16歲男生的BMI百分位數對照表，其中
身體質量指數BMI＝ EQ \F( 體重值 ( 單位：公斤 ) , 身高值平方 ( 單位：平方公尺 ) )：

	百分位數
	5th
	10th
	20th
	25th
	30th
	40th
	50th
	60th
	70th
	75th
	80th
	90th
	95th

	14歲
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	20
	21
	22
	23
	23
	25
	26

	15歲
	15
	17
	18
	19
	19
	20
	21
	22
	23
	23
	24
	25
	26

	16歲
	16
	17
	19
	19
	20
	20
	21
	22
	23
	24
	24
	26
	27


(1) 小馬今年15歲，身高150公分。若他的BMI值為第
　 80百分位數，則小馬的體重大約為多少公斤？ 
(2) 一年後小馬長高了10公分，體重變成56.32公斤，則
　  他的BMI值為第幾百分位數？


[image: image4.wmf] 

解

 

：(1) 設小馬體重為x公斤

150公分＝1.5公尺

24＝ EQ \F(x, 1.52 ) ⇒ x＝54 ( 公斤 )
　　(2) BMI＝ EQ \F( 56.32 , 1.62 )＝22

⇒ 第60百分位數
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答

 

：(1) 54公斤；(2) 60
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